

गुप्त चुनावी इलेक्टरल बांड मोदी सरकार की कालाधन सफेद करो योजना थी - सिसोदिया

प्रधानमंत्री के इस्तीफे की मांग को लेकर जिला कांग्रेस का धरना प्रदर्शन

जांजगीर-चाप्पा । 2017 में केन्द्र की मोदी सरकार द्वारा गुप्त चुनावी चंदे को पारदर्शी बनाने के नाम पर वित्त विधेयक के रूप में पेश कर की गयी चुनावी बांड योजना को सुप्रीम कोर्ट के 5 सदस्यीय संवैधानिक बेंच द्वारा एकमत से असंवैधानिक घोषित करते हुए राजनैतिक पार्टियों को दी जाने वाली चंदे की पूरी जानकारी देश की जनता को देने के निर्णय के समर्थन एवं चुनावी बांड के रूप में राजनैतिक पार्टियों को मिलने वाली रकम में से 95 प्रतिशत राशि प्राप्त करने वाली भाजपा के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के इस्तीफे की मांग को लेकर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष विधायक राधेन्द्र कुमार सिंह के मार्ग निर्देशन एवं जिला कांग्रेस उपाध्यक्ष विवेक सिंह सिसोदिया के संयोजकत्व में जिले के प्रमुख नेताओं की उपस्थिति में धरना प्रदर्शन आयोजित किया गया । धरना प्रदर्शन के दौरान उपस्थित कांग्रेसजनों ने केन्द्र की भाजपा सरकार की अपारदर्शी, अलोकतांत्रिक और हानिकारक प्रकृति की स्पष्ट रूप से निंदा करते हुए चुनावी बांड को मोदी सरकार का कालाधन सफेद करो योजना बताते हुए प्रधानमंत्री से इस्तीफे की मांग की । सभा को संबोधित करते हुए पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष दिनेश शर्मा ने कहा कि मोदी सरकार की सभी योजनाओं की तरह चुनाव बांड योजना भी हमेशा सत्तारूढ़ शासन को एकमात्र लाभ पहुंचाने के लिए डिजाइन की गयी थी जिसके माध्यम से भाजपा सभी राजनैतिक दान का 95 प्रतिशत हासिल किया । अब प्रश्न उनसे पृष्ठ जाना चाहिए क्या वे इस फैसले से बचने के लिए इसका अनुपालन करेंगे या अन्य कोई अध्यादेश लायेंगे ?



उपाध्यक्ष विवेक सिसोदिया ने कहा कि चुनावी बांड योजना कुछ और नहीं, बल्कि भाजपा द्वारा अपना खजाना भरने के लिए बनायी गयी एक कालाधन सफेद करो योजना थी । अनुसूचित जाति आयोग सदस्य रमेश पैगवार ने कहा कि यह योजना असंवैधानिक है ऐसा उपाय जो मतदाताओं से यह छुपाता है कि राजनैतिक दलों को कैसे मालामाल बनाता है लोकतंत्र में उचित

नहीं ठहराया जा सकता । प्रवक्ता नागेन्द्र गुप्ता ने कहा कि सरकार का दावा कि कालेधन पर अंकुश लगाया बिलकुल बेबुनियाद एवं निराधार था, दरअसल आर टी आई के प्रावधानों के बिना इस योजना को लागू करके वे कालेधन को सफेद करने को बढ़ावा दे रही थी । कार्यक्रम को नगरपालिका अध्यक्ष भगवानदास गढ़वाल, महामंत्री शिशिर द्विवेदी, राइसकिंग खट्टे, जिला पिछड़ा

वर्ग कांग्रेस अध्यक्ष लोकेश राठौर, जिला सेवादल संयोजक देवकुमार पाण्डेय, कार्यकारी ब्लाक अध्यक्ष सुनील साधवानी, उपकार सिंह दिल्ली, सभापति रामबिलास राठौर, महिला नेत्री रेखा लंदर ने भी संबोधित किया । आभार प्रदर्शन उपाध्यक्ष रफीक सिद्धिकी ने किया । इस दौरान प्रमुख रूप से नगरकांग्रेस अध्यक्ष संतोष पणू शर्मा, इंका नेता कमलेश सिंह बाबा,

महामंत्री अजीत सिंह राणा, रफीक खान, चिंताराम कश्यप, गोविंद कश्यप, बसंत अग्रवाल, श्रीमती कविता, संजय सिंह, पूर्व पार्षद रामकुमार यादव, गौतम सिंह राठौर, प्रमोद सिंह, राजा सिद्धिकी, अतीक कुरेशी, पवन कश्यप, राकेश कहरा, रामखिलावन राठौर, जितेन्द्र दिनकर, गुरू पठान, नरसिंह यादव, प्रदीप यादव सहित अन्य कांग्रेसजन उपस्थित थे ।

अभिभावक बच्चों से पूछे "आज क्या सीखा?" और घर में बनाएं पढ़ाई का कोना - कलेक्टर

कलेक्टर श्री आकाश छिकारा ने जिला प्रशासन और यूनिसेफके संयुक्त अभियान "आज क्या सीखा?" और पढ़ाई का कोना का किया कार्यक्रम का शुभारंभ

जीवन में आगे बढ़ने के लिए लक्ष्य बनाना जरूरी

जांजगीर-चाप्पा संवाददाता ।
कलेक्टर श्री आकाश छिकारा ने स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालय जांजगीर में अभिनव पहल - आज क्या सीखा- कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विद्यार्थियों एवं अभिभावकों से कहा कि हमें प्रतिदिन "आज क्या सीखा?" की चर्चा बच्चों से करनी है और घर में एक कोना पढ़ाई के लिए सुव्यवस्थित तरीके से बनाकर रखना है। जिसमें बच्चे अच्छे वातावरण में पढ़ाई कर सकें। उक्त कार्यक्रम जिला प्रशासन एवं यूनिसेफके संयुक्त तत्वाधान में आरंभ किया गया है।
कलेक्टर ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि परीक्षा की तैयारी करते समय में मानसिक रूप से तैयार रहना जरूरी है। बार-बार विषय की तैयारी करने से हमारा डर दूर हो जाता है। उन्होंने कहा कि हम जो भी कार्य करें चाहे वह पढ़ाई हो, खेल हो उसका लक्ष्य बनाकर शतप्रतिशत देने से वह प्राप्त जरूर होता है। उन्होंने अभिभावकों से चर्चा करते हुए कहा कि बच्चों को आगे बढ़ाने के लिए स्कूल के



साथ ही घर में भी पढ़ाई का माहौल तैयार करना जरूरी है। इसके लिए जरूरी है कि बच्चों से प्रतिदिन स्कूल में "आज क्या सीखा ?" को लेकर चर्चा की जाए। इससे बच्चों में पढ़ाई को लेकर उत्साह बना रहेगा और वह बेहतर पढ़ाई करते हुए आगे बढ़ सकेंगे। उन्होंने कहा कि जहां एक ओर "आज क्या सीखा ?" तो वहीं दूसरी ओर घर में पढ़ाई के लिए एक कोना भी बच्चों के लिए तैयार करें। उन्होंने इस दौरान परीक्षा पर चर्चा को लेकर भी विद्यार्थियों से चर्चा की। इस दौरान यूनिसेफ जिला समन्वयक सुश्री दिव्या राजपूत, प्राचार्या सहित शिक्षक एवं विद्यार्थी मौजूद रहें।

"आज क्या सीखा ?" से बच्चों के साथ माता-पिता की पढ़ाई में बढ़ेगी भागीदारी - "आज क्या सीखा ?" कार्यक्रम के माध्यम से बच्चों की शिक्षा में माता-पिता की भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए एक अभिनव कार्यक्रम छत्तीसगढ़ के जांजगीर चांपा जिले में शुरू किया गया है। कार्यक्रम के तहत माता-पिता को बच्चों से प्रतिदिन यह पूछने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा कि उन्होंने क्या सीखा (आज क्या सीखा), और उस दिन, माता-पिता अपने घर पर एक लर्निंग कॉर्नर (सीखने का कोना) स्थापित करेंगे। यूनिसेफ द्वारा समर्थित, नए

कार्यक्रम को युवोदय के हजारों युवा स्वयं सेवकों द्वारा मजबूत किया जाएगा।

स्कूली बच्चों का बढ़ाया उत्साह -

आत्मानंद स्कूल में कलेक्टर ने स्कूली बच्चों से मुलाकात की और उनसे चर्चा भी की। बच्चों ने बताया कि वे बढ़े होकर क्या बनना चाहते हैं। इस दौरान क्लास 1 में बच्चों से उन्होंने डिजिटल बोर्ड पर जोड़ घटाना गुणा भाग के प्रश्न पूछे तो बच्चों ने बड़े ही उत्साह के साथ हाथ उठाकर प्रश्नों के जवाब दिये। बच्चों के बेवाकी से दिये गये उत्तर से खुश होकर कलेक्टर ने चॉकलेट भी वितरित की।

भृत्य के पद पर अनुकंपा नियुक्ति हेतु दावा आपत्ति आमंत्रित

जांजगीर-चाप्पा / कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी जांजगीर में वर्तमान दिवंगत शासकीय सेवक के आश्रित सदस्य, आवेदक को भृत्य के पदों पर अनुकंपा नियुक्ति प्रदान की जानी है। अनुकंपा नियुक्ति से संबंधित दावा आपत्ति 20 फरवरी 2024 तक कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी जांजगीर में आमंत्रित किया गया है।

जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि स्व.श्री जय सिंह जगत, शिक्षक (एल.बी.), शा.पू.मा.वि.सिल्ली के पत्नी श्रीमती पुलेश्वरी जगत, स्व.श्री टीकाराम कैवर्त्य, प्रधान पाठक, शा.पू.मा.वि. कनस्टा के पुत्र श्री तुलेश कुमार एवं स्व.श्री दुर्गा प्रसाद यादव, सहायक शिक्षक (एल.बी.), शा.प्रा.शा. धनगांव के पत्नी श्रीमती मालती यादव की अनुकंपा नियुक्ति किया जाना है। अनुकंपा नियुक्ति के संबंध में किसी को आपत्ति हो तो 20 फरवरी 2024 तक दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। उक्त तिथि के बाद दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जाएगा।

जन समस्या निवारण शिविर का आयोजन 17 फरवरी को

जांजगीर-चाप्पा सचिव छत्तीसगढ़ शासन राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग मंत्रालय के निर्देशानुसार 17 फरवरी को जिला मुख्यालय जांजगीर-चाप्पा स्थित ऑडिटोरियम में कार्यालयीन समय में राजस्व विभाग से संबंधित जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया है। कलेक्टर श्री आकाश छिकारा ने जन समस्या निवारण शिविर का अधिक से अधिक उपस्थित होकर लाभ उठाने कहा है।



पनोरा गांव के ग्रामीणों को मिली पट्टे की जमीन तो नहीं रहा खुशी का ठिकाना

शासन की वन अधिकार पट्टा योजना से 56 हितग्राहियों को मिला लाभ

शासन की विभिन्न विभागीय योजनाओं का मिलने लगा लाभ

जांजगीर-चाप्पा

जब अपनी जमीन और आसमान अपना न हो तो मुश्किलें बढ़ जाती हैं, लेकिन अगर अपना ठिकाना मिल जाए तो फिर जीवन में सब कुछ मिल गया ऐसा लगता है। ऐसा ही कुछ बलौदा विकासखण्ड के पनोरा ग्राम पंचायत में रहने वाले ग्रामीणों के साथ हुआ, जिनके पास अपनी जमीन तक नहीं थी उन्हें शासन की महत्वाकांक्षी वन अधिकार पट्टा योजना के माध्यम से जमीन दी गई, आज इस जमीन के पट्टे को पाकर यहां के 56 ग्रामीण बेहद खुश हैं और अब उन्हें शासन की अन्य योजनाओं का लाभ मिलने लगा और वे बेहद खुशहाली के साथ अपनी जिंदगी बसर करने लगे।



बलौदा विकासखण्ड के ग्राम पंचायत पनोरा में रहने वाली वन अधिकार पट्टा हितग्राही श्रीमती बचन बाई पति भुवनलाल का कहना है कि पहले उनका परिवार वन की भूमि पर पीढ़ियों से काबिज थे और खेती-किसानी करते आ रहे थे लेकिन जिस काबिज जमीन पर थे उसका नाम किसी प्रकार से किसी दस्तावेज में नहीं था और न ही कोई प्रमाण था जिसके कारण उस जमीन का उपयोग उसके मुताबिक नहीं कर पा रहे थे, लगातार यही सोचते थे कि कहीं वन की भूमि से वंचित न हो जाए, साथ ही उचित आय भी नहीं हो रही थी, बस मजदूरी का काम करके परिवार का पालन

पोषण करते आ रहे थे। वे बताती हैं कि जब वन अधिकार मान्यता कानून आया तो उन्हें वर्ष 2023 में 0.960 हेक्टेयर भूमि जिस पर वह काबिज थी उन्हें उस भूमि पर अधिकार दिया गया और उनका पट्टा जारी किया गया। जिसके बाद अब उनका परिवार इस जमीन पर धान, सब्जी, तिलहन, दाल लगा रहे हैं, जिससे उनके परिवार की आय अब ज्यादा होने लगी है। इसी तरह इस गांव में ही रहने वाले हीरा सिंह, पिता इंद्रल सिंह को 0.182 हे० क्षेत्रफल की काबिज वन भूमि का अधिकार दिया गया है। वह बताते कि पट्टा मिलने के पश्चात उनके जीवन यापन के साथ रहने का अधिकार प्राप्त हो गया। जमीन क्या मिली मानो उनके परिवार को

महिलाओं को आजीविका मूलक गतिविधियों से जोड़े - कलेक्टर



जनपद पंचायत अकलतरा के ग्राम पंचायत तिलई में आजीविका ऋण मेला का हुआ आयोजन

आजीविका ऋण मेला में 384 हितग्राहियों को 934.40 लाख रुपए की ऋण राशि स्वीकृत

कलेक्टर ने मेरी कहानी मेरी जुबानी को सुनकर महिलाओं के कार्यों को सराहा

जांजगीर-चाप्पा

कलेक्टर श्री आकाश छिकारा ने शुक्रवार को अकलतरा विकासखंड के ग्राम पंचायत तिलई में लगाये गये आजीविका ऋण मेला में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने संबोधित करते हुए कहा कि ग्रामीणों को सक्षम बनाना और

स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराना योजना का मुख्य उद्देश्य है। इस योजना से लाभ लेकर ग्रामीण अपना व्यवसाय शुरू करते हुए आगे बढ़ेंगे। उन्होंने अधिक से अधिक महिलाओं को समूह में जोड़ने और मिलकर कार्य करने कहा। साथ ही महिलाओं को योजना की जानकारी देते हुए आजीविका गतिविधियों से जोड़ने के लिए कहा। कलेक्टर ने मेरी कहानी मेरी जुबानी को सुनकर महिलाओं के कार्यों को सराहा। आजीविका ऋण मेला में 384 हितग्राहियों को 934.40 लाख रुपए एवं एनआरएएम के तहत 81 हितग्राहियों को 229.50 लाख रुपए की ऋण राशि स्वीकृत की गई। आजीविका ऋण मेला के माध्यम से स्व सहायता समूहों को क्रेडिट लिंकेज में बढ़ोतरी, बैंक द्वारा प्रायोरिटी सेक्टर में ऋण वितरण क्षेत्र का विस्तार, शासकीय स्व-रोजगार ऋण योजनाओं के प्रति जागरूकता, मुद्रा योजना के क्षेत्र का विस्तार, स्वयं सिद्धा योजना के प्रति जागरूकता एवं विस्तार, नवीन बैंक खाते और आधार पंजीयन करने की सुविधा, ग्रामीणों की वित्तीय साक्षरता एवं साइबर फ्रेंड के रोकथाम के प्रति जागरूकता और अन्य बैंकिंग से संबंधित समस्याओं का निराकरण किया गया। इस अवसर पर स्व सहायता समूह की महिलाओं द्वारा मेरी कहानी मेरी जुबानी के माध्यम से अपने अनुभव को लोगों के बीच साझा किया। उल्लेखनीय है कि आजीविका ऋण मेला के माध्यम से शासन की महती योजनाओं का लाभ एक ही छत के नीचे मिल रहा है। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ श्री गोकुल कुमार राउटे सहित जनप्रतिनिधि व संबंधित अधिकारी-कर्मचारी एवं नामांकित उपस्थित थे।

